Приложение №3

ЕГЭ – 2003 (А24-А27)

А24. Укажите правильное объяснение пунктуации в предложении:

         Луга пахли необъяснимо хорошо ( ) и жар горного солнца умерялся внезапными порывами ветерка со снежных вершин.

1) Сложное предложение, перед союзом и запятая не нужна.

2) Простое предложение с однородными членами, перед союзом и запятая не нужна.

3) Сложное предложение, перед союзом и запятая  нужна.

4) Простое предложение с однородными членами, перед союзом и запятая  нужна.

А25. В каком варианте ответа правильно указаны и объяснены все запятые?

       Наш корабль (1) ловко примостившись (2) между судами-великанами (3) ещё долго стоял в гавани.
1)  1, 3 – выделяется причастный оборот;

2)  1, 2 – выделяется деепричастный оборот;

3)  1, 2 – выделяется причастный оборот;

4)  1, 3 – выделяется деепричастный оборот.

А26.  На месте каких цифр в предложении нужны запятые?

        Эта безлунная ночь (1) казалось (2) была так же прекрасна и великолепна, как прежде. Из освещённого места трудно разглядеть, что делается в потёмках, и поэтому вблизи всё(3) казалось (4) задёрнутым почти чёрной завесой.

        1) 1, 2, 3, 4;               2) 1,2;                   3) 3,4;                        4) 2,4.

А27. Укажите предложение, в котором нужно поставить только одну запятую. (Знаки препинания не расставлены.)

1) Ветер достиг силы урагана и визжал долго и зло.

2) Зарево полыхало как над городом так и далеко вокруг.

3) В словах друзей было и восхищение и благодарность и любовь.

4) Все белки и протеины очень похожи по своему химическому составу.
ЕГЭ – 2004 (А22-А25)

А22. Укажите правильное объяснение пунктуации в предложении:

       Пустили новую линию метро ( ) и жителям района стало удобно добираться до центра.
1) Сложное предложение, перед союзом и запятая не нужна.

2) Простое предложение с однородными членами, перед  союзом и запятая не нужна.

3) Сложное предложение, перед союзом и запятая  нужна.

4) Простое предложение с однородными членами, перед  союзом и запятая  нужна.

А23. В каком варианте ответа правильно указаны  и объяснены все запятые?

     Небо (1) сплошь усыпанное (2) зимними звёздами (3) опустилось на верхушки (4) спящих елей.
1) 1, 2, 4 – выделяются два причастных оборота;

2) 2, 4  -   выделяются два причастных оборота;
3) 1, 3 – выделяется причастный оборот;
4) 1, 2 - выделяется деепричастный оборот.
А24. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложениях должны стоять запятые?

      Май (1) по словам старожилов (2) всегда был тёплым в этих краях. Я думаю, что судить о достоинствах проекта (3) по словам дилетантов (4) никак нельзя.
       1) 1, 2;                 2) 1, 2, 3, 4;                  3) 3, 4;                   4) 1,2.

А25. Укажите предложение, в котором нужно поставить только одну запятую. (Знаки препинания не расставлены.)

1) По вечерам за столом собирались дети  и взрослые и читали вслух.

2) Садков одинаково хорошо писал как городские так и сельские пейзажи.

3) Я видел только бой да слышал канонаду.

4) Птицы затаились на время или вовсе покинули эти места.

ЕГЭ – 2003 (А28-А30) 

А28. В каком предложении ставится тире? (Знаки препинания не расставлены.)

1) Луг как бархат.

2) В Маше изменилось всё походка взгляд голос.

3) Я не мог долго оставаться на одном месте меня грызла тоска.

4) Историзм один из важнейших принципов в творчестве писателя.

А29. Какой вариант ответа показывает правильную расстановку запятых в предложении?

       Дочь Фамусова Софья (1) влюблена в Молчалина (2) все достоинства (3) которого (4) сводятся к «умеренности и аккуратности».

     1) 1, 3;                   2) 2;                 3) 2, 4;                  4) 1, 2, 4.

А30. . Какой вариант ответа показывает правильную расстановку запятых в предложении?

       В коридор выходило несколько дверей (1) и (2) пока мы сбивали снег с валенок (3) я услышал (4) как кто-то говорил вполголоса.

       1) 1, 3;                         2) 2, 3, 4;               3) 1, 2, 3, 4;                  4) 1, 2, 3.
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